



Муринская

ПАНОРАМА



Бесконечная людская река памяти с портретами своих героических родных в День Великой Победы заполнила улицы городов и сел. Бессмертный полк вновь парадным строем прошел по всей стране. Это стало уже доброй традицией не только в России, но и во всем мире. К памятной акции присоединились и муринцы. В едином порыве они от мала до велика прошли по улицам нашего города, отдав частичку памяти не только своим героям-фронтовикам, но и всем, кто 80 лет назад победил фашизм.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:



Нет в России семьи такой,
где не памятен свой герой

с. 3



Если отправляешься
в поездку со Старшиной

с. 4



Марина Базарова:
«С чего начинается Родина»

с. 5



«Ген справедливости
в крови у меня с рождения»

с. 6

Почетный знак из рук главы

В актовом зале МОБУ «Муринская СОШ № 6» произошло знаменательное для города событие. Трех ветеранам – Великой Отечественной войны Зинаиде Ловковой, Анне Шило и Августе Кострубиной были вручены знаки «Почетный гражданин Муринского городского поселения».

На основании поручения президента страны по итогам 47-го заседания российского комитета «Победа» 15 января 2025 года отдельными решениями совета депутатов Муринского городского поселения от 22 апреля 2025 года были присвоены столь почетные звания.

Прямо со сцены из рук глав МО Сергея Галиновского и Алексея Белова заслуженной награды удостоилась сама Августа Кострубина, а за Зинаиду Михайловну и Анну Алексеевну получили их дети и внуки.

В годы войны эти три са-

моотверженные, совсем юные девушки, несмотря на возраст, вместе со взрослыми как могли приближали долгожданную победу.

Зинаида копала окопы и занималась заготовкой леса – работой тяжелой и опасной. Анна трудилась слесарем по изготовлению оборонной продукции на бронетанковом заводе, ремонтировала танки и работала у станка в буквальном смысле до потери сознания. Августа, самая младшая из трех ветеранов, находясь в блокадном кольце, вместе с другими детьми выращивала свеклу для нужд фронта. За огромный вклад в жизнеобеспечение Ленинграда, за высокий урожай свеклы 14-летняя Августа была награждена медалью «За оборону Ленинграда».

Чуть позже для собравшихся в зале гостей состоялся праздничный концерт, посвя-



щенный 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В нем приняли участие школьники Муринской СОШ № 6, коллективы МКУ «Центр муниципальных услуг», а также специальный гость Алексей Мягков, солист Мариинского театра, лауреат международных конкурсов.

Сирень Победы на Менделеева



Одна из муринских управляющих компаний организовала в своем дворе мероприятие «Сирень Победы. Сад Мира», посвященное Дню Победу. Жители многоквартирных домов приняли участие в посадке деревьев.

В память о Великой Отечественной войне все желающие смогли посадить сирень. О событии заранее сообщалось в социальных сетях. Несмотря на пасмурную погоду, в одной из зеленых зон между улицей Менделеева и Воронцовским бульваром закипела работа. Была цель посадить сто кустов сирени и пообщаться друг с другом. А чтобы работалось легче и веселее, для горожан из динамиков звучала бодрая советская музыка

и песни Победы. Детей и взрослых одаривали флажками и георгиевскими ленточками.

В то утро для муринцев действительно получилось создать теплую и дружескую атмосферу. С лиц наших горожан не сходили улыбки, они общались и, самое главное, отдавали дань памяти советским героям – сажали сирень.

Генеральный директор УК Снежана Федорова поделилась своими мыслями, почему решили высадить именно эти кустарники: «Сирень – это символ Победы. И в этом году особенная дата – 80 лет Победы. Это великий праздник для нас всех. Я думаю, что в каждой семье был или есть фронтовик. Событие значимое, и по этому поводу мы решили высадить 80 кустов, почтить память предков этой акцией. Наша управляющая компания организовала это мероприятие с привлечением жителей. Конечно, погода немножечко отпугнула. Но самые стойкие все-таки пришли. Будем надеяться, что все это расцветет и следующей весной здесь уже будет все благоухать, как и было в победном мае 1945 года».

С нетерпением будем ждать следующего Дня Победы, чтобы полюбоваться прекрасным цветением молодой сирени. Спасибо всем неравнодушным жителям Мурина и проявившей инициативу управляющей компании, благодаря кому наш город станет еще красивее!

Подготовила Анастасия Урлапова

Красная гвоздика стартовала по всей стране

Муринские активисты приняли участие в акции «Красная гвоздика». В прошлом году волонтерам из Ленинградской области удалось собрать без малого 500 тысяч рублей.

Мероприятие, которое проводит благотворительный фонд «Память поколений», стало уже традиционным. «Красная гвоздика» проводится с 2016 года, она ежегодно стартует в апреле и заканчивается 22 июня, в День памяти и скорби. Это одна из самых масштабных благотворительных акций в стране. В прошлом году в России удалось собрать более 204 млн рублей. Все средства пошли на медицинскую помощь ветеранам Великой Отечественной войны и другим боевым действиям.

В этом году к «Красной гвоздике» присоединились 79 регионов России – почти по всей



стране «Волонтеры Победы», участники федеральной программы по развитию «серебряного» добровольчества «Молоды душой» и участники волонтерского движения фонда «Память поколений». Они

выходили на улицы своих городов и распространяли значки «Красная гвоздика» за пожертвования. Также их можно было приобрести в различных розничных магазинах и на популярных маркетплейсах.

Георгиевская лента – символ нашей Победы



В канун празднования юбилейной даты – 80-летия Великой Победы – состоялась ставшая уже традиционной акция возложения цветов к памятнику «Алеша» и развешивания георгиевской ленты.

Монумент расположен на территории Главного управления МЧС России по Ленинградской области на Оборонной улице. Этот памятник был воздвигнут в честь героического подвига частей противовоздушной обороны, оберегавших и защищавших блокадное ленинградское небо от налетов фашистской авиации.

Живые гвоздики, которые возложили у памятника пришедшие сюда по повелению сердца люди, – своеобразная дань памяти нашего поколения всем тем, кто не вернулся с той страшной войны, после чего на плацу МЧС была развернута гигантская георгиевская лента. Стометровое полотнище – оранжевый (пламя) и черный (пепел) символ стойкости и героизма советского народа в годы Великой Отечественной войны.

В памятной акции приняли участие главы МО Сергей Галиновский и Алексей Белов, народные депутаты, сотрудники МЧС, кадеты городских школ. Присутствующие почтили память павших воинов минутой молчания.



На школьных клумбах зацветут цветы

В МОБУ «СОШ «Муринский ЦО № 4» прошла экологическая акция. На территории учебного заведения учениками и их педагогами были разбиты клумбы и высажены цветы.

Классы начальной школы 2-4 и 3-2 с их классными руководителями Ольгой Валерьевной Ведерниковой и Татьяной Юрьевной Назаровой подготовились к высадке цветов. Ребята принесли из дома розы, гладиолусы, георгины, хризантемы, календулу и много тюльпанов. Мероприятие переносилось не-

сколько раз из-за заморозков и смены погоды. С наступлением теплых дней акция завершилась.

У каждого класса получилась своя клумба. Школьники пообещали ухаживать за ними и поливать цветы во время сезона летнего лагеря «Антошка».

Часть тюльпанов приобрели сотрудники школы и по желанию предложили принести ростки или луковицы ученикам и их родителям. Не ожидали такого большого отклика от родителей.





НЕТ В РОССИИ СЕМЬИ ТАКОЙ, ГДЕ НЕ ПАМЯТЕН СВОЙ ГЕРОЙ

Давно отгремела Великая Отечественная война. В этом году наша страна празднует ее победный 80-летний юбилей. Народная память о героях былых времен навсегда останется в наших сердцах. Одной из главных акций для жителей городов и сел, которые были запланированы в эти дни, стал «Бессмертный полк».

Тяжкие испытания выпали на долю старшего поколения. Историю, которую в наше время за школьной партой изучают правнуки победителей, создали наши деды. Наше поколение в неоплатном долгу перед теми, кто был на полях сражений, кто трудился в тылу, чтобы заводы и фабрики ни на минуту не остановились, посылая на фронт все, что нужно для Победы.

Праздничные мероприятия начались с поднятия флагов перед зданием администрации МО «Муринское городское поселение». После этого Бессмертный полк начал свое торжественное шествие по улице Оборонной. Чуть позже возложили цветы и венки ко всем муринским мемориалам и памятникам, посвященным героям Великой Отечественной войны, а главы МО Сергей Галиновский и Алексей Белов, депутаты совета депутатов, ветераны и сотрудники администрации – к памятнику

«Жителям Муринского сельсовета, погибшим в годы Великой Отечественной войны», а также к мемориалу «Авиаторам Балтики».

Эпицентром памятных событий для муринцев стал митинг «Ради жизни на земле», прошедший у мемориала «Авиаторам Балтики». Под торжественную музыку школьники прочли пронзительные и трогательные стихи в честь Великой Победы.

«Добрый день, уважаемые жители Муринского городского поселения и гости нашего города. Сегодня мы празднуем великую дату – 80-летие нашей Победы. Мы чтим всех, кто сражался на передовой, кто трудился в тылу. Всех тех, кто отстаивал независимость и мирное небо над головой. Радует, что сегодня мы смогли провести акцию «Бессмертный полк». Сколько людей вышло на улицу. В годы военного лихолетья муринцы активно принимали участие в защите Ленинграда. Все мы помним аэродром «Гражданка», погибших летчиков Балтики, у мемориала которым мы находимся. С Днем Великой Победы!» – в своем приветственном слове обратился к участникам митинга Сергей Галиновский.

«Сегодня мы отмечаем самый главный праздник в России – День Победы.

Это праздник со слезами на глазах. Мы вспоминаем мужество и самоотверженность, бесконечную любовь к Родине тех, кто на своих плечах вынес эту Победу и не дождался ее. Именно их силой и духом она была достигнута. Великая Отечественная война научила многому. Наша отвага, наша сила. Прошлые исторические события оказали большое влияние на каждого из нас. Мы не можем забыть тот подвиг, который совершили наши деды и прадеды. Мы обязаны передавать память о нем из года в год, из поколения в поколение», – поздравил всех присутствующих горожан с Днем Победы Алексей Белов.

К участникам митинга обратились почетный гражданин Муринского городского поселения Екатерина Шагина и председатель приходского совета храма святой великомученицы Екатерины отец Михаил. В заключение митинга память героев почтили минутой молчания и возложили венки и цветы к мемориалу и братской могиле.

В этот майский день свыше 7 миллионов россиян почтили память героев своей семьи в шествии Бессмертного полка. В едином строю прошли по улицам нашего города и больше полутора тысяч муринцев. Нескончаемый люд-

ской поток растянулся на целый квартал западного Мурина. Отраднo заметить, что в большинстве случаев участники мероприятия – это представители молодого поколения. У всех у них в руках были пожелтевшие от времени портреты своих героических родственников. Пусть многих они никогда не видели и помнят их только по рассказам своих родителей и родственников, но это не мешает подрастающему поколению чтить героический подвиг ветеранов. Связь времен не должна прерываться ни на минуту.

По окончании шествия Бессмертного полка на улице Графской состоялся концерт под названием «Эхо победы», в котором приняли участие Петр Захаров, ставший победителем музыкального проекта шоу «Голос-7», фольклорный коллектив «Хохлома», Прохор Шалапин, Елена Шевченко и ансамбль «Казачья доля». Многочисленные зрители провожали их громкими аплодисментами.

Финальным аккордом праздничного мероприятия, посвященного 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, стал салют на Ручьевском проспекте.

Юрий Кузьминых
Фото автора

СУДЖА. ТРЕВОЖНЫЕ ДНИ



Продолжаем знакомить наших читателей с творчеством известного в России прозаика, публициста Сергея Бережного, награжденного медалью «За отвагу» и медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. За время СВО он выпустил две книги – «Контракт со смертью» и «Война становится привычкой».

Если отправляешься в поездку со Старшиной, то обязательно что-нибудь, да случится. Но в любом случае изначально трагичное он превратит в нечто комичное. И собираю я эти истории в эдакую мозаику на общее панно войны.

В тот день он оставил меня на перекрестке, умчавшись во Львов и обещав забрать на обратном пути. Скучно, сиротливо и не очень уютно торчать на этой росстани, когда с поднебесья валит гул и грохот, металась туда-сюда машины и напрочь отсутствовали признаки радости на лицах. А зуд познания происходящего набирал обороты, и так захотелось хоть одним глазиком взглянуть на причину этой бешеной суеты...

ВЛЯПАЛСЯ

- Мужики! Я с вами!

Вид у меня был бравый и даже нагловатый, несмотря на почтенные сидины и выраженную сутулость. Физиономия вроде флегматичная, в глазах пустились в пляс лукавые бесенята, экипировка под Рэмбо: спецназовский армейский «броник», «разгрузка», шлем с GoPro, только вместо автомата фотоаппарат. Станиславский поверил бы, не то что эти.

- Ты кто? – корявый и большеголовый то ли калмык, то ли бурят сверлил меня своими агатами: ему только этого досадного недоразумения не хватало. – Шпион?

- Да ну что вы, какой шпион! Саныч я, военкор «Анна Ньюс». Хочешь, репортаж сбациаю и завтра в ленте вас покажут?

- На хрена мне твой репортаж. Домой хочу. А писак всяких терпеть не могу. Брешут всё. Не-е-е, точно шпион. В расход тебя надо.

Я передернул плечами: от этих придрок всего можно ожидать.

- Э-э-э, Батыр, погоди! – жестом остановила его рыжая маломерка, опирающаяся на ПКМ. – Я в кино хочу. Может, «Оскара» дадут. Стрелять можешь?

- Да вроде обучен, только я по другой части, – на всякий случай нырнул в мгновенно сооруженный «домик», но меня тут же за шиворот извлек Батыр.

- Все мы по другой части, – проворчал он и сунул РПК. – Хочешь жить – бери пулемет и с нами.

Я прикинул: солнце в зенит карабкается, а здесь ни тенька, ни холодочка, и перспектива встречи с украми далеко не призрачна. Уж лучше с этими отморозками отсюда подальше ушиться, заодно, может, что-то поснимать удастся.

- А вы, если не секрет, куда?

- На Кудыкину гору. Раскудахтался тут, цыплёночек, – пресекает всякие попытки любопытствовать Батыр.

- Цыплёнок не кудахтает, – пытаюсь блеснуть своими птицеводческими знаниями, но Батыр обрывает:

- У меня и кудахчут, и яйца несут. И ты будешь, если не заткнешься.

Я покорно кивнул головой, словно собрался незамедлительно приступить к обязанностям несушки. М-да, поговорили. И чего взялось это Батыево отродье...

Где-то со стороны Суджи громыхало не по-детски. Из-за горизонта тянулся к небу размываемый ветром дым. По дороге со стороны Малой Локни неслись гражданские машины. Навстречу им, торопливо и непрерывно сигналила, мчались совсем редкие «уазики» и КамАЗы. Суета сует.

Подумалось: сейчас бы бредущих беженцев со скарбом на обочины да пикирующих бомбардировщиков – и точная копия сорок первого года да лета сорок второго.

И какого черта я здесь? Околачивался бы в Курске, щипал бы инфу по зернышку и нес бы, как и остальные, околесицу. А тут этот осколок орды на двух «уазиках» и «газели» подхватил и понес в самый водоворот.

- Ну, что рот раззявил? Нырять в мою машину, – Батыр распахнул переднюю водительскую дверцу и ловко забросил себя в салон. – Ты со своим коромыслом поаккуратнее, а то поцарапаешь. Мне на ней еще в Киеве по Крещатику дефилировать на параде.

Рация непрерывно трещала, неслись какие-то команды, кто-то кого-то куда-то посылал, кто-то перед кем-то оправдывался, кто-то обещал кому-то открутить яйца, и трудно было выловить из всей этой какофонии адресованное лично тебе. Но Батыр поймал: приказали идти в Суджу на МАПП выручать попавших в окружение погранцов.

Я слышал весь разговор, но промолчал: укры на «броню» кружались четыре десятка погранцов на МАППе и из танков разбирают их на запчасти, а мы на «шайтан-арбе» должны их деблокировать. Сколько там «брони» у укров? Ах, всего-навсего три десятка бэтэров и танков? Ну конечно же, мелочь! На один зубок! За эту войну я уже напился начальственной дури по самую макушку. Так всегда бывает, когда никто ничего не знает, но выдает направо-налево самые безумные и бездумные команды, неисполнимые изначально.

Я гражданский, мне можно так думать

и крыть начальство почем зря, а вот Батыю и его дружине нельзя. Им дозволено только выполнять, причем беспрекословно.

На перекрестке в Кромских Быках «уазик» Батыра резко сворачивает на обочину и останавливается, приседая и взбывая пыль. Из машины высыпают остальные и сбиваются вокруг командира в стайку. Не цыплят, не щечбущих воробьев, а орлов, готовых распотрошить каждого, вставшего на их пути. Или волков, но это уже не стайка, а стая.

Батыр коротко доводит приказ: деблокировать суджанский МАПП. Силы противника неизвестны, но ориентировочно не менее трех десятков «брони», а значит, не меньше полбатальона пехоты исходя из семи-восьми пиндосов на «броню».

Ни у кого на лицах никакой реакции, словно их это ну никак не касается. Я затосковал: потенциальная суицидная мания у Батыра и его подельников. Уж лучше застрелиться – так хоть шанс есть, что отправят на родину. А здесь в лучшем случае прикопают где-нибудь в посадке и зверье да птицы растащат косточки безымянные.

- А можно я в обозе останусь? Ну, покараулю тут что-нибудь, да и вам мешать не буду, – робко обозначил я себя.

- А как же кино? А репортаж?

Батыр откровенно ерничает. Он действительно не жалуется корреспондентов, тем более военных. Вот если ты рядышком, в одном окопе, дерешься, ломаешь один сухпай на двоих, греешь последнюю гранату на груди, а уж потом пишешь – тогда военкор. А если приехал в тылы, пофоткался, лабуду сочинил и деру – ну какой к черту военкор.

- Пусть остается, – поддержал меня рыжий. – Меньше мороки. Обузу в обозе оставлять надо.

- Ладно, – кивнул Батыр. – Займешь позицию у памятника и жди нас. Если что, то нести далеко не надо: там и прикопают.

Я поморщился: конечно, это он так шутит. Юмор. Черный.

Отряд Батыра запрыгнул в машины, и они рванули строго на юг.

В сторону Льгова по-прежнему шел поток машин, и над дорогой до самого горизонта висела пыльная взвесь. Все отчетливее доносился грохот взрывов и артиллерийская канонада. В сторону Суджи прошла пара «вертушек», но вер-

нулась быстро: видно, «разгрузилась» недалеко, а это уже плохо.

Я перешел дорогу, поставил пулемет на сошки, прилег рядом. Вроде никто не обращал внимания, но то, что у дороги залег боец с пулеметом, подстегивало водителей, и они давили на газ.

Хотелось пить, но не пойдешь же в «Пятёрочку» через дорогу с пулеметом: и без того народ напуган, а тут воин вваливается с этим коромыслом. Веселуха!

Рот сушило, горло драло наждаком и пить хотелось всё сильнее. Витязь на распутье: налево пойдешь – в Суджу попадешь, направо – в Рылск, на север – во Львов доберешься, хотя и не факт...

Сначала в мозгу навязло, потом в зубах застряло: «Стою на расстанях былых, а с поднебесья звенит и плачет грустным жаворонком май...» И я стал напевать вполголоса, не обращая внимания ни на редких прохожих, ни на проносящиеся машины. Странная картина: погромыхивает в отдалении, но не гроза вовсе, мечутся машины, воздух пропитан опасностью и пылью, а этот солдат стоит у братской могилы и поет. Никак умом тронуться, болезный? Жара спала, день потускнел, но гул канонады усилился. Из-за угла высочили «уазики» и «газелька»: ну наконец-то Батыр вернулся. Я даже обрадовался, напрочь забыв и внешне скверное к себе отношение, и саднящее от жажды горло.

Я жадно щупал взглядом бойцов: вроде все целы, даже никто не перевязан.

- Ну что, отбили?

- Да не доехали, – бросил Батыр. – Приказали отступить: против танков жидковаты мы оказались, по мнению начальства. Сказали, чтобы в Суджу ехали погранцов забирать, но туда уже не проехать, вот и развернули с полпути. Он помолчал и добавил:

- «Птички» задолбали: висят и висят всю дорогу. До того обнаглели, что за бойцами гоняются.

- Пить хочу, – я передал пулемет рыжему, сходил в магазин, купил полторашку газировки, с наслаждением осушил половину и протянул Батыру: – Будешь?

Тот отрицательно мотнул головой:

- Водки бы. Напиться, чтобы ничего этого не видеть. Опять обос...лись. И рация села – связи нет. Давайте-ка до темноты подождем, а там уже решим.

Никто не возражал.

Стемнело. Со стороны Суджи показались свет фар, попрыгал и замер: на окраине села остановились две машины. Батыр решил сначала послать разведку выяснить, кто, что и зачем, но потом передумал: если это укры да с тепловизорами, то не подойдешь, перещелкает, как перепелов.

- Вот что, мужики, подвиг откладывается. Сваливаем до льговской трассы. Там наверняка наши уже блокпост выставили. Того и гляди, что на радостях пулеметами покрестят, а так хоть шанс есть, что сначала фамилию спросят, а уж потом стрелять начнут.

Подъехал Старшина.

- Ну как?

Оказывается, это он попросил Батыра присмотреть за мною, чтобы куда-то не залез, а тот разыграл целый спектакль.

Небо на юге взялось багровым, заливая широкой полосой заката горизонт.

Я закрыл глаза и улыбнулся: как здорово, что Старшина организовал Батыра со своими отморозками, а то бы еще неизвестно, как выбирался бы отсюда, будь один. Или уже не выбирался.



ЖИВОЕ НАСЛЕДИЕ СЕМЬИ ЖУРАВЛЕВЫХ

В рубрике «Наш край» мы продолжаем публиковать материалы Ирины Плотниковой о старожилах нашего города, внесших огромный вклад в развитие и историю своей малой родины.

В уютном березовом уголке Мурина, где Охта неспешно несет свои воды, стоит дом, построенный так, будто у природы спросили разрешения, – прочный, статный, фундаментальный и в то же время элегантный, спокойный, аккуратный. В этом облике ощущается больше чем архитектура: дом словно дышит внутренним теплом. Это тепло – семья Журавлевых.

Около четверти века назад Борис Иванович и его любимая жена Лидия Петровна заложили не просто дом, а настоящий очаг, где любовь к семье, природе и родной земле сплелись воедино. Их союз – золотые руки, необыкновенное трудолюбие, тонкое чувство прекрасного Бориса Ивановича и бесстрашие Лидии Петровны – стал крепким корнем для всего, что здесь выросло.

Семья Журавлевых всегда сохраняла глубокую связь с родными местами. Их корни из старинного поселения Котлы на юге Ленинградской области уходят вглубь многих поколений. Заброшенные великой войной на Дальний Восток, Журавлевы не теряли связь с родной зем-

лей и около четверти века назад вернулись в Ленинградскую область, чтобы на этот раз пустить новые корни в Мурине и начать новую главу жизни.

И надо сказать, Мурино благодарно им за такое решение. Сегодня многие вспоминают: дом Журавлевых был и остается одним из самых красивых в нашем городе – поистине душевное наследие нашего растущего города и результат многолетних усилий, работы, пройденных испытаний и взаимной поддержки.

Дом, как и сердца этой прекрасной супружеской пары, был всегда открыт для многочисленных друзей и соседей. Лидия Петровна была сердцем Муринского клуба активного долголетия: стильная, волевая, яркая, мудрая, она умела вдохновлять окружающих своим примером. А открыв свой дом, с гордостью показывала взлелеянный ею сад и цветы, которые она боготворила, и простоту, с таким искусством созданные ее супругом.

Журавлевы не останавливались на том, чтобы создать красоту только для своей семьи. Они приложили много усилий для укрепления берега Охты, и незадолго до 75-летия Великой Победы Борис Иванович и Лидия Петровна на собственные средства купили и высадили молодые ели как символы памяти и жизни, которые теперь радуют соседей и друзей.



Но жизнь приносит свои испытания. В феврале 2025 года, вскоре после своего 80-летия, Лидия Петровна ушла из жизни, оставив после себя любимого мужа, с которым они прожили вместе почти 60 лет, детей и внуков. Лидочка, как ласково ее называли в нашем клубе, оставила после себя не только семью, но и незримый свет, который чувствуют все, кто ее знал. «Первая звездочка» нашего клуба, как тепло заметила одна из ее подруг.

А жизнь продолжается. Елочки подрастают, дети мужают, внуки ста-

новятся старше... И в юбилейный год Великой Победы мы со светлой грустью и благодарностью смотрим на эти плоды любви, понимая, что, даже когда время неизбежно приносит перемены, корни, посаженные давно, остаются крепкими, неся с собой дух тех, кто заботился о них с такой преданностью.

История семьи Журавлевых напоминает нам: все, что мы создаем с любовью, будь то дом, дерево или теплое воспоминание, продолжает жить, оставляя след добра и свет в сердцах людей.

Марина Базарова: «С чего начинается Родина»



Как известно, патриотами не рождаются, ими становятся. Любовь к Родине и чувство патриотизма необходимо прививать ребенку с самого раннего возраста – детского сада. Как правильно сделать обучение интересным и доступным, корреспондент «Муринской панорамы» убедился на собственном опыте.

С первых минут, едва переступив порог детского сада комбинированного вида № 6 города Мурино, сразу бросился в глаза необычный интерьер – изображение крепости Орешек на стене холла, а возле нее – воссозданный макет русской избы на рубеже XVIII–XIX веков с настоящими предметами старины. Казалось, еще мгновение – и выйдет хозяйка, которая предложит тебе отведать хлеба из русской печи. Лавки, стол, стоящая на полках утварь, на полу самотканые коврики – все настоящее...

А вот и дети в национальных костюмах! Со знанием дела воспитанники окунули меня в атмосферу тех давних лет, демонстрируя свои прекрасные навыки в знании прошлого.

Очередное занятие в форме игры для детей и взрослых проводила идейный вдохновитель этого проекта заведующий учреждением Марина Базарова. С ней мы и поговорили сразу после занятия.

«Нравственная основа воспитания – добро, сопереживание, честность, любовь – закладывается в человеке с раннего возраста. Те яркие впечатления, которые мы получили в детстве, остаются с нами на всю жизнь и становятся нашим культурным кодом. Чтобы развить в ребенке привычку желать жить в мире добра и созидания, его надо погрузить в мир

доброты. Помогает нам в этом в том числе наш музей...

Я родилась и выросла в Бокситогорском районе Ленинградской области. Любовь к своей малой родине пронесла через всю свою жизнь. Неслучайно по образованию я учитель истории», – начала свой рассказ моя собеседница.

Во время нашего разговора выяснилось, что это не первый музей, который создала Марина Игоревна.

«В поселке, в котором я родилась, начиналась Дорога жизни. Когда училась в школе, преподаватели нам рассказывали о подвиге летчика А.Н. Годовикова. Во время Великой Отечественной войны в ходе воздушного боя старший политрук совершил таран. Он героически погиб. Когда я уже стала работать в родной альма-матер учителем, захотелось как можно больше узнать о личности героя и рассказать об этом своим ученикам. Удалось познакомиться с сыном погибшего летчика. Он тогда жил в Москве. Наладилась переписка. К сожалению, сын не видел отца живым, родился через несколько месяцев после его гибели. Появилась идея увековечить память о подвиге героя – установить памятник на месте гибели отца. План удался. Сын героя приехал на открытие памятника. Монумент стоит и сейчас возле школы. Каждый год к нему возлагают цветы.

Позже у меня появилась идея создания школьного музея, которую поддержали в учебном заведении. К сожалению, он не сохранился, как и сама школа. Еще один аналогичный музей был организован благодаря гранту, когда я работала уже в другой школе. На дворе было начало двухтысячных годов. Села писать заявку. Придумала свое оригинальное название и программу под нее: «Школа возрождения традиций национальной культуры». Поехала в Санкт-Петербург на утверждение. Организаторы программу одобрили, отправили на конкурс. На выигранный грант я со своими коллегами создала краеведческий музей. Позже он был официально зарегистрирован на федеральном уровне и по сей день приносит большую помощь педагогам в воспитании детей.

Будучи преподавателем, написала авторскую программу по краеведению для учеников пятых – шестых классов, затем разработала и издала авторское учебное пособие по истории земли бокситогорской для школьников. Когда собирала материалы, ездила по местам родного района, что называется, вдоль и поперек, знакомилась с интересными

людьми, работала с архивами, находила любопытные факты, фотографировала. Все это было сделано ради того, чтобы школьники любили и ценили свой родной край, свою родину. Я уверена: детей надо воспитывать на собственных примерах истории страны, родного края. Приобщать к событиям увлеченно, пробуждать в них любопытство. Обязательно сотрудничать с родителями наших воспитанников, ведь все идет из семьи.

Я все время ищу что-то новое. Уверена, что каждый день необходимо нести добро людям. Все твои добрые поступки, сделанные в жизни, возвращаются. Я очень благодарна своим родителям, учителям, школе, коллегам. Большое влияние на мое воспитание оказала бабушка. У нее был старинный дом, почти как в нашем музее. Будучи у нее в гостях, бабуля первым делом всегда старалась меня чем-то вкусеньким накормить. Всегда говорила: «Запомни, гости к тебе пришли, никогда ничего не жалея. Было, есть и будет!» – рассказывает Марина Игоревна.

Мой следующий вопрос напросился сам собой: «Откуда появились экспонаты, какова их история?» – «Все экспонаты нашего музея подлинные, собирала сама, помогали неравнодушные люди, преподносили в дар».

По словам моей собеседницы, несомненно самые дорогие для нее экспонаты – бабушкины самотканые половики и мамины коврики: «Где бы я ни работала, всегда стараюсь окружить себя дорогими для души вещами, поэтому в кабинете заведующего висит фотография с живописными видами природы малой родины, которая меня всегда согревает».

Сегодня в век высоких технологий подрастающее поколение черпает информацию из различных источников. Для многих определить понимание Родины и любви к ней сложно. Чтобы описать свое отношение к месту рождения, мы используем индивидуальный набор слов, ассоциаций и чувств.

Кому-то близка идея, что Родина – это государство с собственной идеологией и путем развития. Для кого-то Родина – это земля, подарившая жизнь. А кто-то будет вкладывать в это понятие образ родительского дома с мамиными блинами и бабушкиными пирожками. Кстати, расходятся мнения и в том, можно ли считать любовь к Родине и патриотизм синонимами, – кто-то ставит между ними знак равенства, кто-то предлагает им разные трактовки. Но для каждого из нас она своя.

Юрий Кузьминых
Фото автора

«ГЕН СПРАВЕДЛИВОСТИ В КРОВИ У МЕНЯ С РОЖДЕНИЯ» ЮЛИЯ БАТАРШИНА

Сотрудник ПДН по Всеволожскому району

Ежегодно в России 31 мая отмечают свой профессиональный праздник инспекторы по делам несовершеннолетних. Это те, кто круглосуточно занимается профилактикой и контролем за детьми и подростками, которые совершили правонарушения или находятся в трудной жизненной ситуации. Накануне мы встретились с сотрудником ПДН по Всеволожскому району Юлией Батаршиной.

Во время беседы со старшим лейтенантом полиции удалось поговорить о сложной и непростой работе в правоохранительных органах. Ведь инспектор по делам несовершеннолетних для своих подопечных – не только страж порядка, но и наставник и детский психолог. Как и все действующие работники этой системы, о профессии полицейского Юля мечтала со школьной скамьи.

«Лет с пяти я точно для себя решила, что буду работать в полиции или прокуратуре. Родители мои не связаны с нашей системой, но все равно одобрили мой непростой детский выбор. Просто по своему боевому характеру я больше похожа на пацана. С малых лет не терпела несправедливость. Еще со школы всегда вставала на защиту старшей сестры. Часто приходилось драться с мальчишками, и наши битвы чаще всего заканчивались в мою пользу. Поэтому здесь мои стремления по выбору профессии только укрепились. Когда в нашем учебном заведении открылись кадетские классы, не раздумывая, одной из первых забрала документы и перевелась туда. Родители о моем решении узнали в последнюю очередь. Там у нас были дополнительные занятия по патриотической и военной подготовке. На ней разбирали оружие, кидали гранаты, изучали приемы рукопашного боя. В моем городе детства Альметьевске наш класс всегда участвовал в праздничных парадах. Было очень интересно постигать и изучать что-то новое для себя. Хорошо помню, как первый раз примерила военную форму. Испытывала чувство гордости, передать словами это невозможно. Внутри все трепетало. Во время учебы со мной даже произошел один забавный случай. Пришлось с помощью кулаков в седьмом классе защищать свою кадетскую форму. На улице меня ударил по кокарде незнакомый пацан, после чего бросил в мою сторону обидное слово «мусор». Несмотря на то что он был намного старше и выше на голову, не раздумывая ринулась на него. Здесь была задета не только моя честь, но этот хулиган покусился на святое. Домой пришла, старалась родителям не показывать свое лицо. Была разбита губа, на лице были заметны синяки и ссадины. С папой у меня состоялся тогда довольно серьезный разговор. Он у меня воин-афганец. Поэтому на его единственный вопрос о причи-

нах конфликта ответила честно. Отец, внимательно выслушав мои доводы, поддержал меня во всем. На следующий день в школе на мой внешний вид обратил внимание офицер-воспитатель. Думала, будут ругать, когда меня на школьной линейке вызвали из строя. Но все обошлось, меня перед всеми поставили в пример. Это только прибавило больше сил и еще раз показало, что я иду в своем выборе в правильном направлении. Появилось новое чувство, что девушка должна всегда что-то уметь и смочь защитить не только себя, но и других. Ген справедливости в крови у меня с рождения», – рассказывает моя собеседница.

После девятого класса, как и планировала, Юля поступила в колледж на юридическое отделение. Именно тогда она окончательно определилась с выбором своей будущей профессии. После его окончания поступила в высшее учебное заведение на юриста. В 2020 году перебралась в Ленинградскую область. «Остро встал вопрос о выборе работы. На гражданке по профессии оставаться не хотелось, поэтому окончательно решила закрыть свой детский гештальт. Хотя не скрою, у меня была свобода выбора. Первым делом подала документы в полицию. На выбор тогда мне предложили две должности – в дежурной части или отделе по делам несовершеннолетних. Сидеть на одном месте не смогла. Зная свой характер, выбрала второе. Здесь, помимо кабинетной работы, очень много живого общения. Сегодня есть свои подопечные, за которыми ты ходишь, переживаешь за них. Пятый год работаю с трудными подростками. Район наш большой. Можете себе представить: от Бугров до Нового Девяткина. Честно скажу, пришла с гражданки и ничего не понимала в своей профессии. От слова совсем. Благо попался хороший наставник. Она всегда была на связи и могла дать дельный совет. Даже сегодня мы часто общаемся. Хорошо помню свой первый вызов и начало службы. Несовершеннолетняя девочка в Мурине совершила кражу денежных средств с банковской карты. Это у нас считается тяжким преступлением. Ребенок был из неблагополучной семьи. Она была закрыта в спецучреждении. Впоследствии суд принял решение отправить ее в колонию сроком на два года. Нужно было собрать кучу документов, родители стали препятствовать этому. Тогда бе-



готни было много. Помимо этого, в летний период всегда много другой работы – это много потерявшихся детей, самовольные уходы из дома. На улице тепло и светло круглые сутки. В этот же месяц раскрыла еще одно преступление: вовлечение несовершеннолетних в распитие спиртных напитков. Наверное, такой большой объем работы был своеобразной проверкой на мою прочность. Работала одна без выходных, буквально круглые сутки», – продолжает Юлия.

По ее словам, ей очень повезло с коллективом. В него она вошла быстро и без проблем. Очень много коллеги ей помогали, и было просто интересно. Через месяц Юлия считала себя полноправным сотрудником полиции. «Пойти в уголовный розыск служить никогда не хотела. Тянулась к детям. Благодарной работой я ее не назову, но могу с уверенностью сказать, что она нужная. Все идет из семьи, поэтому здесь приходится работать не только с малолетними подопечными, но и с их родителями. Дети – это калька, они берут с них пример. Если взрослые живут неправильно, их слова не соответствуют поступкам, тогда их отпрыски поступают точно так же, как и они. Все проблемы идут из детства. Несовершеннолетний преступник – это не обязательно неблагополучная семья. Здесь нужна семейная терапия, чтобы родители могли договариваться со своими детьми», – утверждает моя визави.

Я попросил свою собеседницу рассказать о самом трудном подростке, которого она запомнит на всю жизнь. «Действительно, был такой. Сейчас вырос. Семья у него очень интересная. Мама воспитывала одна двух сыновей. Старший сын сначала состоял на учете у моих предшественников, потом, естественно, его передали мне. Состоял на учете из-за кражи денег с чужой банковской карточки. Когда я пришла на службу, познакомилась с ним. Ребенок действительно был трудный. Постоянно на него жаловалась школа: терроризировал сверстников. Мальчишка часто убежал из дома. На него завели уголовное дело за очередную кражу. Парень достиг совершеннолетия и был автоматически снят с учета. Только недавно узнала, что за кражу телефона получил реальный срок. Сейчас боремся за его младшего брата. Ребенок не с простым характером и склонен к правонарушениям.

Как мама двух несовершеннолетних детей, пытаюсь встать на сторону своих подопечных и их родителей. Все зависит от семьи и ситуации. Еще один пример. У меня есть семья, ребенок которой стоит на учете. Им я максимально стараюсь помочь. Мальчишку пытаюсь пристроить в летний школьный лагерь, постоянно провожу беседы. Поверь, у них очень трудная жизненная ситуация. Отец сидит, мама бывшая наркоманка. Видно, что молодая женщина всеми

силами пытается начать новую жизнь: завязала с пагубными привычками, пытается устроиться на работу. Конечно, в этой семье бывают срывы, но они все реже. Пять лет борюсь за эту семью. Но, как любой полицейский, знаю, что исправиться – это большой труд. Постоянная реабилитация, перемена круга общения. Но этого мало кто хочет», – говорит старший лейтенант полиции.

В завершение нашего разговора я попросил Юлию рассказать, как она проводит время вне службы. «Стараюсь больше времени проводить со своими детьми. Они очень скучают. Ведь специфика моей работы достаточно трудна. Я могу утром уйти на работу и вернуться только на следующий день. Сыновья сильно расстраиваются, когда меня поднимают среди ночи. Мои родные уже давно привыкли к неожиданным телефонным звонкам в любое время суток. Если бы у меня появилась возможность вновь поменять профессию, то снова пошла бы работать в полицию. Всем сердцем понимаю, что это мое, несмотря на то, что наша работа очень сложная и трудная», – подвела итог моя собеседница.

На прощание мне оставалось только еще раз поздравить Юлию и всех инспекторов по делам несовершеннолетних с их профессиональным праздником.

Юрий Кузьминых
Фото автора

КУРСОМ К ПОБЕДЕ

В здании Центрального военно-морского музея имени императора Петра Великого открылась уникальная выставка «Курсом к Победе», посвященная 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Среди выставленных здесь экспонатов – настоящие и бесценные реликвии военных лет.



Едва переступив музейный порог, мгновенно ловишь себя на мысли, что большинство собранных здесь экспонатов – личные вещи героев войны. Они вместе со своими хозяевами прошли страшное горнило войны и чудом смогли сохраниться до наших дней. Если бы они умели говорить, сколько интересного могли бы нам рассказать. Нам, сегодняшним потомкам победителей, осталось только бережно хранить военные раритеты.

«Эта выставка посвящена матросу, офицеру, победителю. Нам удалось показать здесь участие Военно-морского флота в Великой Отечественной войне. И не просто участие, а выдающийся вклад наших моряков в достижение победы. Флот участвовал во всех крупномасштабных операциях, в том числе и во взятии Берлина. Многие не верят, что не только морские пехотинцы, но и корабли, малые катера штурмовали рейхстаг», – подчеркнул в своем выступлении директор ЦВММ Руслан Нехай.

В подготовке выставки приняли активное участие практически все музейные фонды. Сегодня здесь хранится огромное количество предметов, связанных с боевой славой, доблестью и героизмом советских моряков в годы Великой Отечественной войны. Посетители смогут увидеть уникальные реликвии военных лет, в том числе предметы, относящиеся к героическим и трагическим страницам истории самого Центрального военно-морского музея в годы блокады Ленинграда.

Это личные вещи и награды как выдающихся наших флотоводцев, так и простых «тружеников войны», чей подвиг не забыт и бессмертен. Под потолком закреплены опаленные войной боевые знамена. Они как люди, на многих видны следы от пуль и осколков.

В одном из залов внимание посетителей привлекает стоящий самолет И-16. Причем, по словам работников музея, это не реплика, а действующая машина времен Великой Отечественной войны. В мире их всего две,

одна здесь. На ней дрался с фашистами Борис Сафонов, дважды удостоенный звания Героя Советского Союза. Сафонов так называли командира 2-го гвардейского смешанного авиаполка. Его фамилия гремела, летчик был лучшим не только в Советском Союзе, но и среди всех стран – союзников по антигитлеровской коалиции.

Всего за время боевых действий Борис Сафонов совершил 234 боевых вылета, сбил 20 вражеских самолетов лично и 5 в группе. 30 мая 1942 года около 9 часов утра он повел четверку советских истребителей на прикрытие конвоя PQ-16. С этого задания он не вернулся. 14 июня 1942 года Борис Сафонов стал первым в истории Великой Отечественной войны дважды Героем Советского Союза. Через четыре дня после этого по просьбе летчиков 2-му гвардейскому смешанному авиаполку ВВС Северного флота было присвоено имя Бориса Сафонова. В 2005 году указом президента 279-му отдельному корабельному истребительному авиаполку ВМФ было присвоено имя дважды Героя Советского Союза Бориса Сафонова. Сегодняшнему поколению есть на кого равняться и у кого поучиться.

Также пришедшие на выставку посетители смогут внимательно рассмотреть на стендах взятые у врага уникальные трофеи. Среди них – фашистская карта штабного офицера. На ней множественными красными отметками указаны наиболее значимые объекты Ленинграда, по которому велись интенсивные артиллерийские и бомбовые удары. Даже невоенному специалисту видно, что немцы планировали стереть с лица земли осажденный ими город.



Сегодняшняя экспозиция размещена сразу в четырех выставочных павильонах. Каждый из них знаменует особую веху в Великой Отечественной войне. Первый повествует о событиях 1941–1943 годов, когда флот преимущественно находился в обороне. Второй посвящен участию ВМФ в сокрушительных ударах Красной армии в 1944 году. Еще один зал рассказывает о победном 1945-м. Четвертый повествует об адмирале флота Советского Союза Н.Г. Кузнецове. Он посвящен 120-летию со дня рождения великого флотоводца. Человек удивительной судьбы. Он мужественно переносил взлеты и неудачи. Свой выбор юный Коля сделал еще в далеком 1919 году, когда поступил на службу матросом в Северо-Двинскую речную флотилию. Потом была учеба в военно-морском училище и академии. В 1933 году на Черноморском флоте командовал крейсером «Червона Украина». Через три года Николай Герасимович под псевдонимом Дон Николас Лепанто был направлен советником в Испанию. Перед самой войной Николай Кузнецов возглавил флот и благодаря своему мужеству спас свое детище от полного разгрома в начале Великой Отечественной войны. На стендах мы можем увидеть личные вещи легендарного флотоводца – от наградного оружия и докумен-

тов до его адмиральской тужурки.

В экспозиции большое место занимают работы, выполненные талантливыми художниками и фронтовыми фотокорреспондентами в боевой обстановке. Рисунки и наброски сделаны простым карандашом в короткие минуты передышек между боями. На них изображены светлые и притягивающие к себе лица офицеров и матросов. Увы, большинство из них не дожило до победного мая 1945 года.

Мастерская художников-маринистов в музее представлена сегодняшними работами, отражающими подвиг советских моряков в годы войны. Специально к выставке Петров-Маслаков написал полотно, на котором запечатлен один из драматических эпизодов из истории боевых действий Дунайской флотилии. Ее бронекатера в апреле 1945 года высадили десант на Имперский мост в Вене, предотвратив его подрыв отступающими немецкими войсками.

Судовой колокол с подводной лодки С-13 известил всех присутствующих в зале о начале выставки. Ей, как хорошему кораблю, хочется пожелать, как говорят моряки, семь футов под килем.

Юрий Кузьминых
Фото автора

ЧЕТВЕРОНОГИЕ УЧАСТНИКИ ВОЙНЫ

Животные на войне. Они 1418 дней и ночей как могли бок о бок боролись вместе с людьми с ненавистным врагом. Братья наши меньшие вывозили раненых, бросались под танки и взрывали вражеские поезда. Они голодали, мерзли и мокли в окопах вместе с нашими воинами-героями и помогали им сохранять душевные силы и здравый рассудок в те страшные и кровавые дни испытаний. Только по скромным подсчетам, свыше 68 тысяч собак в 168 отрядах сражались за победу на фронтах Великой Отечественной войны.

СОБАКА – ВЕРНЫЙ СПУТНИК ЧЕЛОВЕКА

Лишь только одну из них – овчарку по кличке Джульбарс государство оценило по достоинству. 21 марта 1945 года Джульбарс был награжден правительственной медалью «За боевые заслуги», а 24 июня 1945 года был почетным участником Парада Победы на Красной площади.

За время своей службы, с сентября 1944 по август 1945 года, в 14-й штурмовой инженерно-саперной бригаде четвероногий сапер обнаружил 7486 мин и более 150 снарядов на территории Чехословакии, Австрии, Румынии и Венгрии. Он участвовал в разминировании замков Праги, соборов Вены и дворцов над Дунаем. Из-за полученных в конце вой-

ны ранений Джульбарс не мог самостоятельно шествовать.

Собаку-героя с перебинтованными лапами в своеобразном лотке пронес по Красной площади командир 37-го отдельного батальона разминирования, главный кинолог страны подполковник Александр Мазовер. По легенде, собака была завернута в китель самого Сталина.

В мирное время рыжий пес с проникновенными глазами стал киногероем, снявшись в фильме «Белый Клык» по одноименному роману Джека Лондона (1946). По воспоминаниям о службе легендарной собаки режиссер Владимир Шнейдеров снял кинофильм «Джульбарс».

КОШКИ НА ВОЙНЕ

В далеком тылу мяукающие

защитники Родины стали настоящей психологической опорой для многих людей, и даже тех, кто до военных лет не жаловал этих питомцев, радовало их умиротворенное мурчанье.

В партизанских лагерях животные не только успокаивали нервы, но и предупреждали о начале бомбежек. Благодаря хорошей интуиции они безошибочно определяли грядущую опасность.

Много сказано о кошках, перенесших вместе с хозяевами все ужасы блокадного Ленинграда. Они носили людям свою добычу, согревали своим теплом детей, защищали от грызунов продукты. Целое кошачье подразделение служило в Эрмитаже. Они защищали бесценные произведения искусства от крыс и других грызунов.



ЛОШАДИ, ВЕРБЛЮДЫ И ОЛЕНИ

Во время войны для перевозки тяжелых грузов нередко использовали не автомобильный транспорт, а лошадей. Парнокопытные часто могли пройти там, где техника не проедет, причем тихо и незаметно. Только в годы военного лихолетья на фронте погибло около миллиона лошадей.

Во время боев под Сталинградом солдатам помогали... верблюды. Корабли пустыни перевозили артиллерийские орудия, подвозили снаряды, боеприпасы и продукты.

Для обороны Заполярья военные задействовали северных оленей, потому что лошади просто не выдерживали столь сурового климата Севера. Для перевозки грузов солдаты сформировали три оленьих отряда по тысяче особей в каждом. На Северном флоте олени были задействованы для продвижения морской пехоты. Животные помогали вывозить раненых с полей, перевозили сообщения, подвозили к самолетам бомбы и патроны, эвакуировали неисправную технику.

Бульвар Менделеева снова открыт

В Западном Мурино открыли проход к метро по бульвару Менделеева через проспект Авиаторов Балтики.

Из-за ремонтных работ, связанных с расширением дороги, часть бульвара была недоступна для пешеходов с февраля. Горожанам приходилось пользоваться переходом с правой стороны бульвара, затем следовать по выделенной пешеходной зоне, огороженной забором, далее вновь переходить на Менделеева. Все это создавало некоторые неудобства и для пешеходов, и для автомобилистов, которым

тоже приходилось объезжать стройку. В апреле наконец для всех стало возможным воспользоваться привычным маршрутом.

«Морально теперь точно легче, – поделилась своими мыслями одна из жительниц Западного Мурина Татьяна, – плутать в лабиринтах из строительных заборов и в снег, и в дождь я даже устала. Особенно вечером, когда народу много и темнеть на улице начинало».

«Я ничего не заметила, никаких изменений с февраля, – удивила нас Виктория. – Обычно после работы возвращаюсь домой на маршрутке, еду до

конечной. Как водитель объезжал все эти перекрытия, я не обращала внимания, вроде бы не очень долго».

Однако стройка не закончилась. «Движение пешеходов на указанном участке открыто временно ввиду необходимости производства работ на перенесенных участках, – пояснили в ГБУ «Ленавтодор», – планируется перенаправление пешеходного движения еще один раз в целях обеспечения безопасности пешеходов при выполнении работ по обустройству дороги на узле Менделеева. Движение будет открываться после устройства



примыкания к Петровскому бульвару ориентировочно в августе 2025 года. Обращаем внимание, что работы проводятся в соответствии с государственным контрактом, которым определены сроки

окончания выполнения работ – 30.08.2026».

Судя по всему, муридцам следует запастись терпением, ведь полное открытие дороги ждать еще больше года.

Анастасия Урлапова

Гармония звука, света и речи

Премьера спектакля «Маленький принц» в постановке режиссера Анастасии Ташкиной по одноименному произведению Антуана де Сент-Экзюпери прошла в конце апреля в конференц-зале администрации.

«Чердак» – театральная студия и вокальный ансамбль «Эрцгамма» (руководитель – Тамара Зубарева) подарили зрителям космическое путешествие. Сцена превратилась в настоящую пустыню, где среди барханов летчик нашел Маленького принца. Артисты в живом времени превращались в героев, создавали лес, сады и планеты, тени огромных баобабов и вулканов. Побывав на всех планетах, Маленький принц понял цену настоящему счастью, познал истину настоящей дружбы и любви. И все это волшебство звучало под прекрасные вокальные современные композиции «Собирайся, Ванюша», «Меня волнуешь только ты», «Фонарщик» и уже любимую зрителям песню «Сердце – чистый родник».

В финале артисты исполнили жизнеутверждающую рок-композицию Найка Борзова «Верхом на звезде».

Постановка имела огромный успех. Удивительная гармония звука, света и речи завораживала. Зрители получили колоссальное удовольствие от выступления юных артистов.

Поздравляем с премьерой!

МКУ «Центр муниципальных услуг»



Ленинградский областной филиал
Санкт-Петербургского университета МВД России



ПРИГЛАШАЕТ на РАБОТУ ГРАЖДАН РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Контакты: телефон: 8(812)595-50-89; 595-51-04; ПН-ПТ с 08:30 до 12:30; сайт: <https://лоф.университет.мвд.рф/>

01 СТАРШИЙ ИНСПЕКТОР по КОНТРОЛЮ ЗА ИСПОЛНЕНИЕМ ПОРУЧЕНИЯ ТЫЛА

02 ИНСПЕКТОР ТЫЛОВОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

03 ТЕХНИК ТЫЛОВОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

04 БИБЛИОТЕКАРЬ

05 ИНЖЕНЕР ТЕХЧАСТИ

06 ВОДИТЕЛЬ АВТОМОБИЛЯ

ДОКУМЕНТОВЕД ОТДЕЛЕНИЯ ДЕЛОПРОИЗВОДСТВА И РЕЖИМА

07

СПЕЦИАЛИСТ ПО ЗАЩИТЕ ИНФОРМАЦИИ ОТДЕЛЕНИЯ ДЕЛОПРОИЗВОДСТВА И РЕЖИМА

08

СТАРШИЙ ИНСПЕКТОР по КОНТРОЛЮ ЗА ИСПОЛНЕНИЕМ ПОРУЧЕНИЙ НАУЧНО-РЕДАКЦИОННОЙ ГРУППЫ

09

ПРИЕМ на СЛУЖБУ в ОВД на АТТЕСТОВАННЫЕ ДОЛЖНОСТИ

10

ГЛАВА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «МУРИНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» ВСЕВОЛОЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

«15» мая 2025 г.

№ 11/01-03

О назначении публичных слушаний по проекту решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «МуриНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» Всеволожского муниципального района Ленинградской области за 2024 год»

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «МуриНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» Всеволожского муниципального района Ленинградской области, решением совета депутатов от 28.10.2020 № 103 «О порядке организации и проведения публичных слушаний и общественных обсуждений на территории муниципального образования «МуриНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» Всеволожского муниципального района Ленинградской области» (в ред. решения совета депутатов от 13.04.2022 г. № 216), решением совета депутатов от 24.03.2021 № 133 «О порядке организации и проведения публичных слушаний и общественных обсуждений «МуриНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» Всеволожского муниципального района Ленинградской области»

1. Назначить проведение публичных слушаний по проекту решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «МуриНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» Всеволожского муниципального района Ленинградской области за 2024 год» в период с 23 мая 2025 года по 06 июня 2025 года.

2. Создать Комиссию по проведению публичных слушаний по проекту решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «МуриНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» Всеволожского муниципального района Ленинградской области за 2024 год». Комиссия при осуществлении своей деятельности руководствуется решением совета депутатов от 28.10.2020 № 103 «О порядке организации и проведения публичных слушаний и общественных обсуждений на территории муниципального образования «МуриНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» Всеволожского муниципального района Ленинградской области» (в ред. решения совета депутатов от 13.04.2022 г. № 216).

3. Утвердить состав Комиссии по проведению публичных слушаний по проекту решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «МуриНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» Всеволожского муниципального района Ленинградской области за 2024 год» в соответствии с приложением к настоящему постановлению.

4. Назначить Комиссию по проведению публичных слушаний по проекту решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «МуриНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» Всеволожского муниципального района Ленинградской области за 2024 год» организатором публичных слушаний.

5. Организатору публичных слушаний:

5.1. Провести публичные слушания в установленный настоящим постановлением период.

5.2. Подготовить и опубликовать в порядке, установленном для официального опубликования муниципальных правовых актов, иной официальной информации, оповещение о начале публичных слушаний.

5.3. Обеспечить размещение проекта решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «МуриНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» Всеволожского муниципального района Ленинградской области за 2024 год» и информационных материалов к нему на официальном сайте муниципального образования «МуриНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» Всеволожского муниципального района Ленинградской области в период с 23 мая 2025 года по 03 июня 2025 года в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: mo-murino.ru.

5.4. Обеспечить проведение экспозиции проекта решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «МуриНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»

Всеволожского муниципального района Ленинградской области за 2024 год» по адресу: Ленинградская область, Всеволожский район, г. Мурино, ул. Оборонная, д. 32-А (здание администрации, 2-й этаж, холл) в период с 23 мая 2025 года по 03 июня 2025 года.

5.5. Обеспечить проведение собрания участников публичных слушаний 03 июня 2025 года в 15 часов 00 минут по адресу: Ленинградская область, Всеволожский район, г. Мурино, ул. Оборонная, д. 32-А, 2 этаж, кабинет 214 (конференц-зал).

5.6. Обеспечить прием предложений и замечаний участников публичных слушаний, касающихся проекта решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «МуриНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» Всеволожского муниципального района Ленинградской области за 2024 год», в период с 23 мая 2025 года по 03 июня 2025 года:

- в письменной или устной форме в ходе проведения собрания участников публичных слушаний;

- в письменной форме или в форме электронного документа в адрес организатора публичных слушаний.

5.7. Подготовить и оформить протокол публичных слушаний по проекту решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «МуриНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» Всеволожского муниципального района Ленинградской области за 2024 год».

5.8. Подготовить и опубликовать заключение о результатах публичных слушаний по проекту решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «МуриНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» Всеволожского муниципального района Ленинградской области за 2024 год».

6. Опубликовать настоящее постановление в газете «Муринская панорама» и на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети Интернет mo-murino.ru.

7. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

8. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на главу администрации муниципального образования «МуриНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» Всеволожского муниципального района Ленинградской области.

Глава муниципального образования С.Н. Галиновский

УТВЕРЖДЕН
постановлением Главы МО
«МуриНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»
от 15.05.2025 № 11/01-03
(приложение)

Состав Комиссии по проведению публичных слушаний

по проекту решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «МуриНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» Всеволожского муниципального района Ленинградской области за 2024 год»

Белов Константин Евгеньевич – председатель комиссии
Прелов Эдуард Рудольфович
Клюкин Николай Дмитриевич
Туманов Вячеслав Алексеевич
Калина Ульяна Владимировна – секретарь комиссии

ОПОВЕЩЕНИЕ

О НАЧАЛЕ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ
ПО ПРОЕКТУ РЕШЕНИЯ «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ОТЧЕТА ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «МУРИНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» ВСЕВОЛОЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА 2024 ГОД»

Комиссия по проведению публичных слушаний по проекту решения «Об утверж-

дени отчета об исполнении бюджета муниципального образования «МуриНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» Всеволожского муниципального района Ленинградской области за 2024 год» во исполнение постановления главы муниципального образования «МуриНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» Всеволожского муниципального района Ленинградской области от 15.05.2025 г. № 11/01-03 «О назначении публичных слушаний по проекту решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «МуриНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» Всеволожского муниципального района Ленинградской области за 2024 год» информирует о начале проведения публичных слушаний по проекту решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «МуриНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» Всеволожского муниципального района Ленинградской области за 2024 год».

Сроки проведения публичных слушаний по указанному вопросу с 23 мая 2025 года по 06 июня 2025 года.

Экспозиция проекта решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «МуриНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» Всеволожского муниципального района Ленинградской области за 2024 год» будет проводиться по адресу: Ленинградская область, Всеволожский район, г. Мурино, ул. Оборонная, д. 32-А (здание администрации, 2-й этаж, холл) в период с 23 мая 2025 года по 03 июня 2025 года с 09:00 до 17:00.

Проект решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «МуриНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» Всеволожского муниципального района Ленинградской области за 2024 год» и информационные материалы к нему будут размещены на официальном сайте муниципального образования «МуриНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» Всеволожского муниципального района Ленинградской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: mo-murino.ru. С демонстрационными материалами предмета публичных слушаний можно ознакомиться на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети Интернет mo-murino.ru и по вышеуказанному адресу с 23 мая 2025 года по 03 июня 2025 года.

Собрание участников публичных слушаний состоится 03 июня 2025 года в 15 часов 00 минут по адресу: Ленинградская область, Всеволожский район, г. Мурино, ул. Оборонная, д. 32-А, 2 этаж, кабинет 214 (конференц-зал).

Предложения и замечания участников публичных слушаний могут быть представлены в комиссию по проведению публичных слушаний по проекту решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «МуриНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» Всеволожского муниципального района Ленинградской области за 2024 год» в письменной или устной форме в ходе проведения собрания участников публичных слушаний, а также в период с 23 мая 2025 года по 03 июня 2025 года направленные в письменной форме по адресу: 188662, Ленинградская область, Всеволожский район, г. Мурино, ул. Оборонная, д. 32-А или в форме электронного документа по адресу: mufo.bux@yandex.ru, а также посредством записи в журнале предложений и замечаний участников публичных слушаний.

Участники публичных слушаний в целях идентификации представляют сведения о себе (фамилию, имя, отчество [при наличии], дату рождения, адрес места жительства (регистрации) – для физических лиц, наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес – для юридических лиц) с приложением документов, подтверждающих такие сведения.

Обработка персональных данных участников публичных слушаний осуществляется с учетом требований, установленных Федеральным законом от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных». Предложения и замечания участников публичных слушаний не рассматриваются в случае выявления факта представления недостоверных сведений.

Председатель комиссии по проведению публичных слушаний по проекту решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «МуриНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» Всеволожского муниципального района Ленинградской области за 2024 год»
К.Е. Белов

За содержание рекламы редакция ответственности не несет. При перепечатке материалов ссылка на газету обязательна.

Газета «Муринская панорама»
Свидетельство: ПИ № ТУ78-01697 от 24.04.2015.
Выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Западному федеральному округу.
Учредитель: МБУ «Редакция газеты «Муринская панорама».
МО «МуриНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» Всеволожского района Ленинградской области.
Издатель: МБУ «Редакция газеты «Муринская панорама».
МО «МуриНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» Всеволожского района Ленинградской области.



Адрес учредителя, издателя и редакции: Ленинградская область, Всеволожский район, город Мурино, ул. Оборонная, д. 32А.
Директор и главный редактор: Соболев С.А.

Отпечатано в филиале ОАО «ПФОП» «Волоколамская типография».
Адрес: 143600, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9.

Время подписания в печать по графику: 21.05.2025 в 16:00, фактическое: 21.05.2025 в 16:00. № 15 (297). Дата выхода: 23.05.2025.

Заказ № 0765-25
Тираж: 5000 экз.
Газета распространяется бесплатно.



Размещение Вашей рекламы в газете «Муринская панорама»
8 (812) 309-78-12 (доб. 333)
E-mail: panorama.murino@gmail.com.